

03/07/2017

1. 我，是香港米行商會理事，  
今日代表：香港米行商會  
香港進出口米商聯合會  
香港食米供應商聯合會， 三個會發言。
2. 有關 (精米) 現行鎘最高含量為每公斤 0.1 毫克，  
建議修定改為每公斤 0.2 毫克。  
我們所知道，現時普遍國家鎘含量標準由 0.2 - 0.4 毫克不等，  
鎘含量標準是 0.1 毫克除香港外，絕無僅有！
3. 食品法典委員會訂定鎘最高含量為每公斤 0.4 毫克，  
是基於有些國家，例如日本支持最高含量為 0.4 毫克。  
今政府不採用食品法典委員會的建議，  
是考慮香港本身環境，以保障市民健康為前題，而定出 0.2 毫克。  
這個標準，我們業界可接受的。  
而 0.2 毫克標準比 0.4 毫克，已收緊了一倍。
4. 現時國際上，在歐盟、韓國、中國、星加坡的鎘標準最高含量為  
每公斤 0.2 毫克。  
我們認為我們應與國際其他國家接軌，將標準由 0.1 毫克放寬至  
0.2 毫克。
5. 香港的食品是依靠外地輸入，米亦一樣， 99%以上由外地進口。  
如果我們繼續採用 0.1 毫克為標準，很多外地產米國家的米，有  
機會進香港未能達標準，香港市民便少了選擇。
6. 0.1 毫克標準訂定至今超過 30 多年。 30 多年前的種植田土、  
環境、氣候、種植施肥等，距今已有很大的變化。  
希明白考慮目前實際環境情況，與時並進，要與國際接軌！  
我們業界認同，接受此修訂建議。